

LA DIPUTACION

A régimen nuevo, vida nueva

Ya está constituida la Diputación con arreglo al nuevo Estatuto provincial. Se ha verificado la elección de cargos, se han pronunciado discursos laudatorios y prometedores de una gestión provechosa y todos parecen haber sentido ese optimismo que inicia el comienzo de las nuevas etapas. Ya está en marcha la Corporación por el camino que le señala el régimen provincial recientemente condecorado.

Como las profecías no entran en nuestras prácticas periodísticas, no queremos aventurar juicio alguno sobre el porvenir. Tampoco están los tiempos para iniciaciones proféticas, porque al habitual descrédito de los augures hay que añadir el carácter excepcional de las circunstancias presentes. Sin embargo, nosotros no podemos ni debemos hacer otra cosa que desear a los padres de la provincia (permítasenos esta frase del antiguo régimen), una gestión brillante, en bien de los intereses que están obligados a defender.

No ha de costarnos mucho esfuerzo el mostrarnos optimistas, entre otras razones porque el comentario adquiere en nuestros días cierto buen tono con el optimismo. Ya hemos acordado que el pesimismo es cosa lamentable, negativa y llamada a desaparecer. Además, a Estatuto nuevo, vida nueva. Y todo lo que sea nueva vida tiene un gran sentido juvenil y optimista, aun aplicado a personas poco propicias a ofrecer una sensación de novedad.

Sería injusto no reconocer de manera clara y pública el progreso económico de la Diputación. Ya hay dinero en las arcas provinciales, cosa que se presta naturalmente al optimismo. El «hay dinero» es una frase verdaderamente má-

gica que nos lleva a pensar con cierta esperanza en los problemas de la provincia. Y como una de las tendencias del Estatuto es robustecer la Hacienda provincial, esperamos que más adelante habrá más dinero y será más fácil dar rienda suelta al espíritu reformador que seguramente inspira a los señores provinciales.

Claro está que no todo consiste en que la caja provincial esté plétórica. Administrar escrupulosamente y fomentar los ingresos, disminuyendo los gastos poco útiles, es un factor precioso. Pero por sí solo no es bastante. Cabe decir que es un factor previo, elementalísimo y al alcance de todo el mundo. Porque, además, hace falta saber invertir los fondos con un profundo sentido de las necesidades de la vida provincial, teniendo un exacto concepto de los problemas y una sana orientación organizadora y constructiva.

Por este camino deseamos que la Diputación dirija sus pasos. Cuando se nos dice: «hay tanto cuanto dinero en caja», nosotros añadimos: «y hay tantos y cuantos problemas por resolver». Y la buena gestión de la Diputación provincial nueva consistirá precisamente en eso: en afrontar los problemas con soluciones prácticas, marcando una orientación positivamente reformadora.

De buena gana escribiríamos un nuevo índice de las necesidades provinciales, empezando por las de mayor urgencia: la reorganización de los servicios benéficos. Pero todo eso es cosa demasiado sabia. Y hay que suponer que este índice lo conocen también los señores diputados provinciales y estarán dispuestos, si no a borrarlo totalmente, por lo menos a reducirlo.

ARTE RELIGIOSO

UNA OBRA DE UN GRANADINO

En la prensa de Cartagena leemos grandes elogios dedicados al notable artista granadino Luis de Vicente por su última obra de arte, un trono con destino a una de las cofradías de aquella ciudad. Aquí lo que dice el diario *Cartagena Nueva*:

«Ha llegado el trono suntuoso y magnífico y es un desfilé inintermittente de asombros ante él se detienen; obra de talla maravillosa, llena de acierto y de exquisito arte, no se sabe en ella qué es lo que más admira, porque todo lo reúne en grado sumo; elegancia de líneas que suaviza y afina el estilo «barroco»; esbeltez airosa en los suntuosos candelabros; soltura y belleza en el difícil movimiento de paños que acompañan a las figuras escultóricas de unos ángeles primorosos; una filigrana de cartelas que contienen «la entrada en Jerusalén», «la flagelación», «una caída» y el regio escudo de la cofradía; oros soberbios sobre la prodigiosa talla dan al trono un carácter de suntuosidad extraordinaria, y todo en la obra soberana que la mano privilegiada del artista ejecuto, dan la sensación de un arte depurado, de un exquisito gusto, y de una concepción tan felizmente llevada a cabo, que satisface plenamente, tanto como asombra el mérito del trabajo, que acredita y da nombre a un artista.»

PUBLICACIONES

«REFLEJOS»

El segundo número de la interesante y bella revista «Reflejos», que dirige nuestro querido amigo el joven escritor Miguel La Chica, supera, si cabe, al primero, por su presentación artística y su texto sugestivo. Lleva una bellísima portada del gran pintor Romero de Torres e ilustra el número López Sancho, Vergara, Carazo, García Carrillo, Carandache y otros artistas.

La información gráfica es muy copiosa y de extraordinario interés. Avalora el texto literario un cuento original del prestigioso escritor Wenceslao Fernández Flores, con cuya colaboración cuenta «Reflejos». Y siguen t abajo literarios de Palacios, López Rodríguez, Alvar de Cienfuegos, Sauteruz, La Chica, González Sancho, Alberto Insua, Castro, Muñoz del Saz, Romero de la Cruz, etc.

Felicidades al señor La Chica por la publicación de «Reflejos», que es una revista que pone muy alto el nombre de Granada.

EL SEÑOR
DON RAFAEL ECHEVARRIA JIMENEZ
Estudiante del tercer curso de esta Facultad de Derecho y Congregante de San Luis Gonzaga

Ha fallecido a las once y media de la noche del día de ayer, A LOS 18 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO CON CRISTIANO FERVOR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su director espiritual, el R. P. Luis M. Zaldivar, S. J.; los ilustrísimos señores Rector de esta Universidad y Decano de la Facultad de Derecho; sus afligidos padres, don Celestino Echevarría Soriano y doña Casilda Jiménez Romero; su abuela, la ilustrísima señora Marquesa de Santa Casilda y don Francisco Echevarría Moreno; hermanos, doña Asunción, don Francisco y don Celestino; tíos, tíos políticos, primos, don José Pérez de la Blanca e Hijos de Echevarría Hermanos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos le encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral, que se celebrará mañana sábado, a las doce de la mañana, en la parroquia de San Andrés, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía, 32, a la iglesia de Santa Ana, donde se despide el duelo, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Granada 3 de Abril de 1925.

El Eminentísimo y Reverendísimo señor Cardenal de Granada concede las indulgencias acostumbradas. Los señores sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la Capilla ardiente, por el alma del finado, recibirán el estipendio de 750 pesetas.

CARTAS DE ALEMANIA

LA FERIA DE COLONIA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Pasa por Europa una epidemia ferial. El foco es Leipzig, indudablemente. Tanto en Alemania como fuera de ella, es cada año mayor el número de las ciudades que se sienten llamadas a imitar el ejemplo de la metrópoli sajona. Ya no es posible contarlas. En Francia, París y Lyon; En España, Barcelona, Gijón y Valencia; en Italia, Milán; en Austria, Viena; en Checoslovaquia, Praga y Bratislava; en Alemania, además de Leipzig se celebran ferias en Frankfurt, Königsberg, Breslau, Kiel y Colonia.

Esa última es la más joven. Fue inaugurada el pasado año y está celebrándose esta última semana de Marzo por tercera vez. Sus progresos han sido sencillamente prodigiosos. Instalada hace un año, al inaugurarse, en edificios provisionales, cuenta hoy con tres pabellones definitivos de proporciones inmensas, uno para la feria técnica y los dos restantes para la exposición general de productos; con un Palacio de Fiestas, construido en pocos meses, vastísimo y de excelente gusto; con estación ferroviaria propia y terrenos ya urbanizados para la construcción de nuevos edificios que cubren una superficie de más de 200.000 metros cuadrados. La afluencia de expositores a la tercera feria, ha sido tan grande, que ha resultado imposible albergarlos todos en los tres pabellones definitivos. Junto a ellos se levantan construcciones provisionales que dan al cuadro de la feria una nota de actividad y de improvisación. La feria del vino—artículo importante, a orillas del Rin—y la Exposición y Agencia de Venta de productos rusos, instalada oficialmente por la Comisaría rusa del Comercio Exterior, han tenido que refugiarse en sendos pabellones construidos de cualquier modo, mientras se espera para el año próximo la terminación de los nuevos edificios definitivos.

No es posible predecir por ahora que si todas las ciudades que en Alemania y en los demás países se han lanzado a la creación de Ferias de Muestras alcanzan en la empresa el éxito perseguido. Dentro de diez o veinte años habrá llegado el momento de hacer el balance. Es posible que hasta entonces algunas de las Ferias hayan dejado de existir y otras hayan quedado reducidas a simples exposiciones de carácter local. Se observan ya síntomas de fatiga entre los visitantes y compradores como entre las casas concurrentes y todo indica que este ramo de la economía moderna, como tantos otros, después de pasar un período de inflación habrá de resignarse a sufrir una operación rigurosa de saneamiento. Pero la Feria de Colonia—de ello no puede haber ya hoy la menor duda—a pesar de su extraordinaria juventud, ha demostrado ser una institución permanente. Su éxito está asegurado y su importancia en el campo internacional, tanto como dentro de Alemania misma, habrá de crecer necesariamente con los años.

Y es que la Feria de Colonia no responde únicamente a los simples estímulos de la imitación o de la emulación. Se apoya, al contrario, sobre una base económica amplia y sólida—la región industrial del

Rin y Westfalia, de la cual es Colonia la capital natural y el centro de comunicaciones más importantes—y aspira a satisfacer necesidades reales. La preste atención que los organizadores de la Feria de Colonia han dedicado a la Sección Técnica desde el primer momento (en Leipzig la Feria de la Técnica es, tan solo, una novedad de los últimos años), es una consecuencia natural del formidable desarrollo alcanzado en las cuencas del bajo Rin y del Ruhr, hasta el Lippe, por la industria minero-siderúrgica y, derivadamente por los ramos principales de la metalurgia, especialmente la construcción de maquinaria. No es que Colonia quiera dar a su Feria un carácter exclusivamente técnico, ni siquiera sacrificar a la técnica las demás secciones. Algunas de éstas, como la textil y la del cuero y sus derivados, alcanzan proporciones iguales o superiores a sus análogas de Leipzig. Pero así como la Feria de Leipzig conservará siempre una supremacía indiscutible en las artes gráficas, Colonia estaría condenada a conquistar esta misma supremacía para su Feria Técnica aunque no quisiera.

Información sobre el Retiro Obrero Obligatorio

Habiendo llegado a la Comisión Paritaria del Instituto Nacional de Previsión observaciones relativas a la aplicación del régimen del Retiro Obrero Obligatorio en Andalucía Oriental, en lo que a la Agricultura se refiere, dicho organismo ha comisionado a los señores don Jesús Cánovas del Castillo y don Remigio Cabello Toral, vocales patronal y obrero, respectivamente, de la Comisión, para que oigan cuantas indicaciones puedan hacérselas por los interesados en relación con este extremo, al objeto de que informen sobre las mismas al Instituto Nacional de Previsión.

La Comisión, en su deseo de recoger con amplitud cuantas manifestaciones se crean pertinentes para cumplir mejor la misión que se le ha confiado, se halla dispuesta a oír, no solamente a los elementos agrarios, sino también a cualesquiera otros de carácter industrial, mercantil y obrero. A los señores don Remigio Cabello Toral y don Jesús Cánovas del Castillo, domicilio de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental (Gran Vía, 68, 1.º) hoy viernes, de diez a una y de cinco a ocho de la tarde.

La Cámara Oficial Agrícola de Granada, con objeto de que puedan manifestar su opinión los labradores de esta provincia, les invita a que, con tal fin, acudan a la Caja de Previsión hoy día 3, a las cuatro de la tarde, los labradores que así lo deseen de la capital y de los pueblos, llamándoles la atención sobre la importancia, que ya conocen, de este asunto.

Muerte de un mendigo

En la venta «Andurón», término de Darro, falleció repentinamente un anciano de sesenta años, que imploraba la caridad pública y que no ha podido ser identificado. La causa de la muerte fue una lesión cardíaca que padecía el infértil.

Efemérides de «El Defensor»

Día 3 de Abril de 1882

En el Ayuntamiento se celebró el banquete con que nuestro Municipio obsequió a S. S. AA. Después de la comida las infantas y sus acompañantes pasaron al despacho del alcalde, en donde admiraron el Pendón de Castilla, la carta Constitucional del Ayuntamiento, el título de heroica concedido a la Ciudad por Isabel II y el escudo de Granada.

Terminado este acto, S. S. AA. se trasladaron al Palacio de Riquelme, en donde se celebró un concierto en el que tomaron parte los artistas granadinos don Cándido Peña, don Manuel Guervós, María Luisa Campos Carvajal, don Ricardo y Carlos Romero y el señor Beas; todos recibieron los aplausos de las reales personas y de la aristocrática concurrencia.

Colegio Oficial de Médicos

La Conferencia que había de darse por el doctor Ortega Montero, en la tarde de ayer en la Facultad de Medicina, acerca del «Tratamiento del cáncer incurable», fué aplazada hasta nuevo señalamiento, que se anunciará oportunamente.

JOSE M. GRANADA

Nuestro querido paisano el celebrado autor de «El Niño de Oro», don José M.ª Granada dará esta tarde a los periodistas en el domicilio de la Asociación de la Prensa, lectura de varias escenas de una nueva obra dramática que está escribiendo y que se estrenará muy pronto en uno de los principales teatros de Madrid.

EN GRANADA

Festival religiosa

En la aldea de Los Baños (Graena), se organiza para el próximo domingo de Resurrección un festival religioso, que promete ser brillante.

Como es tradicional en esta comarca, se representarán coloquios bíblicos por varios vecinos de Graena.

Los pasajes serán: La presentación de Jesús en el templo, la huida a Egipto y la degollación de los Santos Inocentes.

Forman parte en el festival, don Cecilio Valenzuela Gómez, don Emilio Gómez Guíjarro, don Juan Sierra Cabrera, don José Escudero Martínez, don Francisco García Gómez, don Fermín Fernández Romero, don Antonio García, don Francisco Gómez Arenas, don José Rienda Velasco, don Manuel Romero, don José Gómez Arenas, don Torcuato Fernández Romero, don Juan Huertas, don José Sierra y don Torcuato Travé.

También tomarán parte las bellas señoras María García, que representará a Rebecca; Dolores Escudero, a la Virgen; Victoria Huertas, a Raquel; y Virtudes Huertas, a Santa Ana.

Política exterior

EL NACIONALISMO EGIPCIO

Para las elecciones egipcias los ingleses habían empleado una táctica bien sencilla: la de favorecer por presiones diversas todos los grupos políticos más o menos hostiles al partido nacionalista.

Habían esperado que los liberales constitucionales formaran un sólido núcleo en la próxima Cámara y que fuese posible conseguir una combinación que apartase del Poder a Zagloul Pechá y sus amigos.

Ahora bien, estas previsiones fueron frustradas por los resultados electorales proclamados en 12 de Marzo. A despecho de todas las maniobras y de todas las amenazas los electores nacionales dieron la mayoría a su viejo «leader».

Los partidarios más intransigentes de la independencia de Egipto triunfaron sobre los que hablaban de compromisos contrarios y cubrían el pudor de su programa con fórmulas equívocas.

Después del escrutinio se esperaba, por una renovación de intrigas y maniobras, imponer a la nueva Cámara un presidente dócil a los planes de la Gran Bretaña. A la candidatura de Zagloul Pechá habíase opuesto la de Seywad Pachá, gran favorito de los ingleses.

Pero este ex presidente del Consejo el día de la elección sólo obtuvo 85 votos contra 125 conferidos a Zagloul Pachá.

Todas las avenidas del Parlamento estaban severamente guardadas por fuertes retenes de Policía. Las tribunas las ocupaban numerosos agentes de Inglaterra, y el mismo Alto Comisario inglés, lord Allenby, asistía a la sesión de apertura.

Todo había sido dispuesto para impresionar a los diputados y hacerles sentir el peso de una estrecha vigilancia.

Si el régimen parlamentario se hubiese aplicado con el rigor debido, al punto de la elección presidencial el jefe del Gobierno, Ziwari, hubiera debido dimitir, cediendo el paso a un Gabinete na-

EL CARDENAL CASANOVA Y MARZOL

HACE SU ENTRADA OFICIAL EN GRANADA EL ARZOBISPO YA ELEVADO AL CARDENALATO

Conforme anunciamos oportunamente, ayer, a las cuatro y media de la tarde, hizo su entrada oficial en Granada el nuevo cardenal, nuestro Prelado don Vicente Casanova y Marzol.

Para esperar al cardenal

Con la anticipación debida, congregáronse en las Es de Cristo, junto a la ermita de San Isidro, las autoridades y comisiones, pues por el camino de Jaén llegaría el nuevo cardenal que, como también dijimos, había pernoctado en la finca que en Deifontes posee el alcalde de Granada, marqués de Casablanca.

Llegó y formó al lado izquierdo de la ermita una compañía del regimiento de Córdoba, con bandera y música.

La mandaba el capitán don Alberto Rodríguez Martínez, siendo portador de la bandera el alférez don José Rodríguez Romero.

Numerosísimas eran las comisiones y representaciones allí congregadas, así como numeroso público.

Por ello es difícil anotarlas, sin incurrir en omisiones, siempre lamentables. Sin con ese temor apuntamos algunos nombres.

Recordamos al Ayuntamiento, que llegó bajo mazas y precedido de la sección de la guardia municipal montada en traje de gala.

Companion el Ayuntamiento, el alcalde señor marqués de Casablanca y los concejales señores Nestares, Morell y Terry; García Prieto, Acosta, Páso Dávila, Riquelme, Beltrán, de la Cámara, Anguita, Blasco Reta y Jiménez Pensa y el secretario de la corporación señor Horques.

También vimos al Gobernador civil don José Aramburu e Iñda.

La Diputación provincial, representada por su presidente señor Sánchez Puerta y vice presidente señor Lumbreras y diputados señores López Zayas, Figueroa, Fernández Figares, Ruiz de Almodovar, Cabrera, Carrillo, Montoro, Pacheco y Jiménez Sánchez.

El Gobernador militar don Enrique Marzo Balaguer, general de la brigada de Infantería don Arturo Nario, el de la brigada de Artillería don Francisco Sierra del Real, teniente coronel jefe de Estado Mayor don José Molina y el comandante del mismo Cuerpo don Juan Cuesta, por el regimiento de Córdoba el teniente coronel don Luis Angosto Palma, capitán don Fernando Romero y el teniente don Francisco García Cabrera.

Agrícola y de la Propiedad Urbana, y los catedráticos señores Campos Pulido, Carreras, García Valdecasas y Náchier; estos dos últimos en representación del Colegio de Abogados y de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, respectivamente.

Por la Audiencia, el presidente de la Territorial don Saturnino Bajo y el teniente fiscal don Enrique López Frias.

Por el Colegio de Abogados, además del señor Valdecasas, el secretario don Jesús María Casas.

Por el Colegio Notarial, D. Felipe Campos de los Reyes y los notarios eclesiásticos don José Campos Pulido y don Manuel Bermúdez.

Por la Real Sociedad Económica de Amigos del País, además del señor Náchier, ya citado, el secretario don Miguel Pizarro.

Por la Real Academia de Bellas Artes, don José María Caparrós, don Antonio Gallego Burin y don Gabriel Morcillo, que ostentaba también la representación de la Residencia de Pintores.

Por la Asociación de la Prensa, su presidente don Luis Seco de Lucena, que representaba a la Delegación Regia de Bellas Artes, y el secretario de la Asociación Arca, don Narciso de la Fuente.

Por el Instituto General y Técnico, los catedráticos señores Montes Díaz, Muñoz, Rámila y Herrero.

Por la Hacienda, el delegado don Miguel Gómez de las Cortinas y el archivero don Pedro Gan Espinosa.

Por el Casino Principal, don Javier Márquez, don Agustín Rodríguez Aguilera y don Agustín López del Hierro.

Por la Escuela de Artes y Oficios, los señores Garmelo y Mariño.

Por el Cuerpo Consular, los señores Conde de Miravalle, Cassinello, Raigón, La Chica Damas y Davenhill.

Por la Escuela Normal de Maestros, los señores Carrillo y Guerrero.

Por el Colegio de Farmacéuticos, don Nicasio Montón Garzón.

Por el Sacramento, el rector don Jesús Mérida y comisiones de alumnos.

El capitán don Pedro Maestre, Comisario e Inspectores de Vigilancia, niñas y niños de varios colegios religiosos, etc., etc.

llega el nuevo cardenal

Minutos después de las cuatro y media llegó a las Eras de Cristo el automóvil en que venía el nuevo cardenal.

Le acompañaban los canónigos de la Catedral don Juan Arias y don Joaquín Las Heras.

Presentaron armas las fuerzas del regimiento de Córdoba y la banda del mismo y la Municipal, que también asistió al acto, ejecutando la Marcha Real.

Desendió del auto nuestro venerable prelado, y fué cumplimentado por cuantos habían ido a esperarle, que besaron el pastoral anillo.

Después, Su Eminencia revistó la comitiva que había ido a hacerle los honores, la que después desfiló ante él.

En las calles del tránsito. A la Catedral

Inmediatamente se puso en marcha la comitiva, ocupando el señor Casanova, con el alcalde marqués de Casablanca, un magnífico coche, de don José Cassinello.

Abria marcha la sección de la Guardia Municipal montada y seguía el coche en que iban el nuevo cardenal y el alcalde de la ciudad.

Seguía una interminable hilera de coches y automóviles, ocupados por cuantos habían ido a esperar al doctor Casanova.

Mucho gentío llenaba las calles del tránsito, y presencié el paso de la comitiva, recibiendo la bendición del nuevo cardenal.

Los balcones de las calles del tránsito estaban engalanados.

Las campanas de todas las iglesias volteaban alegremente.

Siluetas del día

LOS PIES

Cuando anoche veía yo a la estupenda Custodia Romero alzar gentilmente los brazos, sonreír con su boca gitana, entornar sus ojos llenos de tragedia y hacer filigranas sobre el tablado con los pies menuditos, me dediqué a pensar en el encanto de la danza flamenco. Y llegué a la conclusión de que no era en los brazos, ni en los retorcimientos del talle, ni en los desplantes arrebatadores, ni en el repiqueteo de las castañuelas, donde estaba el mayor mérito, es decir, la clave fundamental de la danza, sino en los pies, en los pies que golpeaban incansables y ligeros bordando sobre la madera, con taconeos rítmicos e inverosímil, un encaje complicado y misterioso.

Es corriente hablar con demasiada ligereza de las pataditas flamencas sobre el tablado. Y esa ligereza nos lleva a un desdén sobradamente injusto. ¿Qué saben los plúmiferos de este armonioso, rápido y formidable taconeó? Cuando una bailarina borda las tablas con sus pies ágiles, como poseída de un vértigo musical, soplo que traza con los zapaticos un jeroglífico misterioso y terrible. ¿Ha probado alguno de ustedes a realizar esas filigranas pedestres y maravillosas sobre la soledad de su casa? Pues hagan la prueba y se convencerán de que no es tan fácil como parece repiquetear con los pies de tan graciosa manera.

¡Oh, pies ágiles y prodigiosos que bordan los tabladitos! Vuestro lenguaje desconocido es una maravilla. Sois el vértigo flamenco, pero sois también el ritmo. Y yo me figuro que, después de uno de estos bailes, quedará grabada sobre las tablas una leyenda enigmática que no podrán descifrar sino los que posean el secreto del tango y del fandango.

CONSTANCIO

Regalo del Sucesor de Neuville

La importante fundición tipográfica Sucesor de J. de Neuville, Barcelona, está repartiendo como obsequio a sus numerosos clientes un bonito almanaque de pared, acertada muestra de las tintas de la Casa.

Agradecemos al representante don Enrique Vergara el ejemplar que nos ha remitido.

Anunciantes, os interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Despacho y visitas

Madrid 2

Esta mañana despachó el presidente interino con los subsecretarios de Marina y Estado. Después visitaron al marqués de Magaz los generales Ardanaz, Burgete y Bermúdez de Castro.

Visita de Arzobispos

Hoy estuvieron en la Presidencia para entrevistarse con el marqués de Magaz los Arzobispos Metropolitanos señores Vidal y Melo, el cardenal Benloch y el señor Gándara.

Créditos para las fuerzas indígenas

La «Gaceta» publica hoy una disposición concediendo créditos para Marruecos destinados al pago de las fuerzas auxiliares indígenas que con carácter circunstancial crea necesario sostener el Alto Comisario.

Al mismo tiempo se concede un plazo, que será lo más breve posible, para que dentro del actual ejercicio económico, el Alto Comisario someta al Directorio el proyecto de creación de estas fuerzas y el presupuesto para su sostenimiento.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De la Presidencia.—Nombrando consejero de Estado a don Diego Muñoz Cobos.

Aprobando el reglamento de los Previsores del Porvenir.

Disposición relativa a los funcionarios del Estado al servicio de las oficinas tangerinas.

De Estado.—Admitiendo la dimisión al cónsul en Sofía.

De Marina.—Autorizando al general encargado del despacho de la adquisición directa de cubas aljibes para el ejército de Africa.

De Gobernación.—Concesión de varias condecoraciones.

Autorizando al subsecretario de Gobernación para el nombramiento de tribunales de oposición a ingreso en el Cuerpo de Sanidad.

Convocando a oposición para cubrir unas plazas de subdelegados.

El despacho con el Rey

Esta mañana ha despachado con el Rey el vocal del Directorio de Abastos don F. Vázquez.

Después recibió el Monarca en audiencia al obispo diocesano de Tenerife y a la señora Rosa Vázquez.

No se reúne el Directorio

Los vocales del Directorio no concurrirán hoy a la Presidencia, pues como juveniles, no se reunió el Consejo.

La actitud de los estudiantes liberales

Los estudiantes liberales que organizaron el homenaje al insigne pensador granadino Angel Ganiwet, se reunieron esta tarde en la calle de la Democracia número 7 para constituir la Asociación.

En dicha casa se personó la policía, suspendiendo el acto, alegando para esta medida, que carecía de domicilio social.

En vista de ello, los escolares acordaron sumarse al mitin anticlerical que se celebrará el domingo, organizado por los amigos del Progreso.

También acordaron designar a don Emilio González López, para que los representen en dicho mitin y asociarse a cuantos actos de propaganda laica se organicen, hasta tanto se constituya la Asociación de Estudiantes liberales.

Madrid al día

Declaraciones del director de Abastos

Madrid 2

El director de Abastos ha hecho interesantes manifestaciones a los periodistas acerca de la importación de trigo propuesta por la Junta Central de Abastos.

Dice que los trigos desde Agosto han experimentado una subida bastante considerable.

Habló de las cantidades existentes, de las cuales muchos no han podido ser controladas, no pudiendo por tanto fijarse sus precios.

Tampoco se ha obtenido un buen resultado con la incautación, no lográndose saber si habrá o no trigos en cantidad suficiente.

Si la Junta de Abastos dice que no hay trigos deben importarse pagando los aranceles correspondientes, aunque no aceptando las razones de que el precio del trigo y del pan deben fijarse libremente.

Cree que la concurrencia puede ser libre, pero que su venta y lugares donde va destinado hay que

intervenirlos, para atender bien los mercados.

Recuerda que la Cámara Agrícola, en su última reunión, pidió que se levantaran las tasas y las incautaciones, y que sólo se comprobara el precio en las ventas.

La Dirección general exigió las garantías necesarias para ello y como se han dado, ha estimado las peticiones.

Entiende el señor Bahamonde que fuera mejor la intervención de las Cámaras de Comercio de todas las capitales y aún más los Sindicatos.

Terminó diciendo que la Junta central ha propuesto por ahora la importación de 60.000 toneladas de trigo, con las máximas garantías para los pequeños agricultores, cuyos intereses—dice—son muy respetables.

Banquete a Catalina Bárcena

En el hotel Ritz se ha celebrado el banquete en honor de la eminente actriz Catalina Bárcena.

Hablaron enalteciendo los méritos de la homenajeada los señores Arniches, Linares Rivas, Sassone y Marquina.

Este día de lectura a una hermosa poesía.

Catalina Bárcena ha indicado a Rafael Marquina para que no persiga judicialmente a algunos periódicos, como había decidido.

Madre suicida

La vecina Rosa Mata se ha suicidado hoy ingiriendo gran cantidad de arsénico.

Se hallaba aquejada por una enfermedad crónica y según anunció no atentaba contra su vida por evitarle este dolor a su hijo.

Hace unos días éste fue atropellado por un tranvía, resultando gravemente herido y teniéndosele que amputar un brazo.

La madre, ante esta desgracia decidió suicidarse.

La demanda contra el Banco de España

Como se sabe, el ex diputado a Cortes por la Mancha don Ramón Solano, ha presentado en el juzgado de guardia una demanda contra el Banco de España por haberse rechazado un billete de 500 pesetas como falso.

En la demanda se estima que además del delito de falsificación se debe exigir al Banco la responsabilidad subsidiaria por no haber puesto en práctica medidas convenientes para evitar la falsificación y hacer imposible la elaboración de billetes similares.

Se acusa al Banco de haber obrado con lenidad en este asunto, con evidente perjuicio del público.

Esta vez, pues, se alcanza la responsabilidad subsidiaria.

Con esto entra el asunto en una nueva fase interesante y más complicada, lo que ha despertado expectación en el público.

Se pide la pena de muerte a dos indígenas

En el Supremo de Guerra se ha celebrado consejo para ver y fallar la causa instruida contra los indígenas marroqueses de Regulares, acusados de traición a España.

En Consejo sumarísimo fueron condenados ambos a la pena de muerte, pero por disentir del fallo el capitán general, pasó la causa al Supremo.

Hoy el fiscal ha pedido también la pena de muerte para ambos.

Condecoraciones y ascensos

En el pleno que el sábado celebrará el Consejo Supremo, se estudiarán los expedientes de concesión de la cruz laureada, a los tenientes Tomás Brega, Manuel Madimer y José Alagócar.

También se examinarán los ascensos del comandante don Alejandro Utrilla y capitán don José Izquierdo.

La función de la Prensa en el Real

En el Teatro Real se ha celebrado esta tarde una función organizada por la Asociación de la Prensa.

La fiesta resultó brillantísima, tanto por los elementos que tomaron parte en ella, como por la selecta concurrencia que llenaba el regio coliseo, constituyendo un nuevo triunfo para la Asociación.

En primer lugar se ejecutó el preludio de «La Revoltosa» y el cuarto acto de «Rigolett», que fueron cantados prodigiosamente por Fleta y Sagibarba.

Después se cantó el «Duo de la Africana» por el tenor Fleta, siendo frenéticamente aplaudidos.

Muerte sentida

Ha fallecido el jefe de la sección de Giro Postal don Ricardo Pérez, funcionario de Correos, que durante la cesantía de sus compañeros consiguió reunir 1.400.000 pesetas para distribuirlos entre éstos.

La muerte ha causado gran sentimiento.

Detención de unos jóvenes

En Carabanchel han sido detenidos los jóvenes Jacinto Fuentes y José y Bernardo Oliveira, que el día 13 de Marzo se encontraron una cartera con cierta cantidad de billetes, que resultó ser de un soldado del regimiento de Saboya.

Al detenerseles, los muchachos no poseían más que 13 pesetas, pues la cantidad encotrada la distribuyeron entre sus familias, que están en crítica situación económica.

Los detenidos fueron puestos a disposición de las autoridades militares.

Un idilio que toca a su fin

Días pasados, la señorita Amparo Fuentes, novia del matador de toros Bernardo Castiellés, envió un escrito al juzgado, renunciando a sus derechos para continuar el expediente que se instruye por querer volver al hogar paterno.

A esta determinación se debe el que el juzgado de Chamberí se personara en el convento de San José, donde la joven fué ingresada.

Las religiosas, como se sabe, negaron la entrada al juzgado.

El juez señor Díaz Cañavate elevó el correspondiente escrito por dicha negativa, y hoy fueron llamadas a declarar la superiora del convento y una de las religiosas.

Estas manifestaron, que no estaba en su deseo obedecer a la autoridad judicial, sino simplemente a creer que aquellas diligencias correspondían practicarlas a otro juzgado.

De esta fase del asunto Cassiellés, se desprende que el idilio lleva camino de romperse.

Juicio contradictorio

Se ha ordenado la apertura de juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada al cabo Manuel Rapela, del regimiento de Mérida, que ha sido citado en el orden de la plaza de Larache, por su heroico comportamiento.

La temperatura

La temperatura mínima en España se ha registrado en Teruel con dos grados bajo cero y en Madrid con dos grados.

Protesta de los radio-escuchas

El empresario del Teatro Real, señor Cassali, se negó hoy a que instalara sus aparatos de Radio en dicho teatro para transmitir la función de la Prensa celebrada hoy.

Como estaba anunciado ya la instalación del micrófono, los abnegados a la Radio se vieron chisqueros, causando lo susodicho gran indignación.

El tenor Fleta va a venir a Granada

El tenor Miguel Fleta llegará el día 20 a Sevilla, de donde se trasladará a Jerez, permaneciendo los días 21 y 22.

Después se dirigirá a Almodóvar, donde dará dos conciertos y más tarde a Valencia, Oporto y Lisboa, marchando de aquí a Zaragoza.

El eminente divo se propone después ir a Irán, y desde este punto marchará a Granada.

Durante los meses de Julio y Agosto el tenor aragonés realizará una excursión artística por las provincias del norte.

De Barcelona

Lo que dice el gobernador

Barcelona 2

El gobernador civil recibió hoy al medio día a los periodistas, a los que manifestó que esta mañana había acudido al apeadero de Gracia para recibir al marqués de Viana.

Una detención

La policía ha detenido a Manuel González como autor del robo de unos objetos.

La nueva Diputación

Esta mañana tomaron posesión de sus cargos de presidente y vicepresidente de la Diputación, respectivamente, los señores Sala y conde de Figols.

Se realizó arqueo en la caja, recorriendo después las dependencias el nuevo presidente.

Se constituyó la Comisión permanente de la Diputación, que se encargará de la distribución de caja.

Preparativos en el palacio de Pedralbes

En el rápido de Madrid llegaron esta mañana el marqués de Viana y don Luis Azúa.

En el apeadero de Gracia fueron recibidos por el gobernador, general Miláns del Bosch, el alcalde, barón de Vivier, y otras personalidades.

El marqués de Viana y el señor Azúa se dirigieron al palacio real de Pedralbes, donde le esperaban

el capitán general con sus ayudantes y los miembros de la Junta encargada del palacio.

Los viajeros recorrieron detenidamente el edificio y procedieron a la elección de habitaciones y arreglo de las mismas y demás preparativos para el alojamiento de la familia real que vendrá a esta población en la segunda quincena de Mayo.

La Casa Real enviará para decorar los testeros valiosos tapices.

Un almuerzo

Al medio día comieron hoy con el capitán general el alcalde, el presidente y el vicepresidente de la Diputación.

Retirada de fuerzas

Se ha ordenado la retirada de las fuerzas que custodiaban la Universidad, habiéndose reanudado hoy las clases.

De Marruecos

Primo de Rivera, hijo adoptivo

Melilla 2

La Junta municipal ha acordado nombrar al general Primo de Rivera hijo adoptivo de esta ciudad.

Banquete a unos oficiales

El día 4 se ofrecerá un banquete a la oficialidad de las fuerzas que tomaron parte en las últimas operaciones de la zona oriental.

Al acto asistirá el presidente del Directorio.

Por los niños de Mesopotamia

Ha llegado un sacerdote protestante procedente de Siria, que viene para arbitrar recursos con destino al socorro de los niños de Mesopotamia.

Traslado de unos restos

Se ha verificado el traslado al panteón de héroes de los restos del teniente de Infantería don Natalio Grau, que sucumbió durante el combate de Tissa en 1921.

Imposición de una condecoración

Dentro de unos días se impondrá en el campamento de Tafesit la condecoración concedida al capitán de Regulares de Alhucemas señor Téllez.

Grupos cañoneados

Para impedir que los harqueños continúen merodeando en los alrededores de Tissi Azza, fueron cañoneados varios grupos desde la avanzadilla de Bentze.

Los moros hostilizaron a las fuerzas, pero fueron ahuyentados poco después.

Reunión de los somatenes

Se han reunido los somatenes presididos por el general García Aldave, acordándose los actos que se han de celebrar en honor del marqués de Estella.

Bautizo de un legionario

En la iglesia castrense ha sido bautizado un legionario de 38 años de edad, natural de Periná y perteneciente a la tercera bandera.

En Marzo de 1924 se incorporó al Tercio y el 18 de Diciembre fué herido en el macizo de Gorgues.

Destrozados por una explosión

En Tissi Azza se produjo la explosión de un mortero, resultando heridos un cabo y dos soldados del regimiento de Cartagena.

Uno de ellos falleció pocos momentos después.

Desprendimiento de tierras

En la posición de Taboganda ocurrió un desprendimiento de tierras, resultando herido un soldado de ingenieros.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTITE y DENTICIÓN.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Envíase una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y su sueño, curándose de seguir con su caso.
5 pesetas botella, con medicina para una 8 días.
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Hotel Rosario
PLAZAS JAÉN
PLAZAS PARA AUTOMOVILES
Auto a los Trenes

Se necesitan dependientes en el antiguo tinte AGUILA DE ORO

EL ASESINATO DEL CARDENAL SOLDEVILA

Continúa la vista de la causa

Desfile de testigos

Zaragoza 2

Reanudada la vista de la causa por asesinato contra el cardenal Soldevila, se procede a la prueba pericial.

Los médicos forenses dan cuenta de las heridas que produjeron la muerte al ilustre purpurado.

A continuación declaran el señor Lázaro, que acompañaba al cardenal en el automóvil y el chófer Luis Castañares.

El primero dice que, como todas las tardes, marchaban aquel día a la finca de La Torre, posesión del señor Soldevila.

Agrega que apenas se dió cuenta de la agresión, advirtiéndola al ver caer al arzobispo.

Al mismo tiempo advirtió que él también se hallaba herido.

Después declaró el chófer, que dijo que oyó unos disparos en el momento en que efectiaba un rápido viraje en un puente pequeño que existe en el camino y que por ello no se dió cuenta del suceso, hasta que sintió que se hallaba herido.

El guarda de la finca de La Torre declara que al oír los disparos salió al camino, viendo correr hacia Zaragoza a dos hombres a los cuales hizo un disparo con su carabina, pero sin alcanzarlos.

Gregorio Archeta manifiesta asimismo que vió correr a dos hombres hacia la capital.

Recuerda que uno de ellos llevaba una gorra, y que el otro vestía de mecánico.

Declaran a continuación José Márquez y Luisa Ento, que no aportan detalle alguno de interés.

Francisco Salinas manifiesta que en Sarriñena se presentaron dos individuos, uno de ellos llevando un guardapolvo.

Pocos días después del suceso, entraron en su casa, reconociendo a Torres Escartín como uno de ellos.

La acusación de un policía. Una revelación que causa asombro. Varios incidentes

Al reanudarse la vista hoy, la sala se llena por completo de público, entre el que despierta la causa enorme interés.

Continúa el desfile de testigos, comparciendo el inspector de policía Ricardo Sánchez, que desempeñaba, al ocurrir el suceso, la jefatura de Zaragoza.

Afirma que Torres Escartín, con Ascarsi, que fué declarado en rebeldía, son los autores del crimen.

Explica las concomitancias que existían entre ambos, demostrando se hallaban de acuerdo.

Dice que vivían juntos, abrigando el propósito de asesinar al general Martínez Anido.

Con estas intenciones marcharon a Barcelona, donde en una batalla que se dió a la gente maleante fué detenido Ascarsi, quien se fugó días después de la cárcel.

Habla de la complicidad manifiesta de Juliana López.

Al oír esta acusación se levantan Juliana y Torres Escartín, gritando indignados que miente Sánchez.

Se promueve un ruidoso incidente.

El inspector de policía mantiene su acusación e interviene el abogado señor Serrano Batanero.

Sánchez dice que habla más que como testigo, como policía.

Continúa el barullo en la sala que corta energicamente la presidencia.

El defensor de Juliana López, señor Castrillo.

Declara que el sobrino del cardenal Soldevila le ha confesado

que ni Torres Escartín ni Ascarsi son los autores del crimen.

Esta afirmación produce general asombro y se hacen muchos comentarios.

Se pide la identificación pericial del señor Acacilo con el cardenal.

El presidente hace llamar al vicario señor Pellicer para esta prueba.

Se presenta el señor Pellicer, quien dice viene por deferencia al tribunal, pero que no está obligado mientras no se le ordene la autoridad competente.

El presidente agradece al señor Pellicer su presencia para demostrar si el señor Acacho es sobrino del cardenal.

A las tres de la tarde se suspende la vista.

Declaración sensacional

Poco después compareció ante la Sala el señor Coscho, sobrino del cardenal asesinado.

Dice que su tío fué objeto de un fraude, extendiéndose en explicaciones sobre este asunto que nada tiene que ver con la causa actual.

A preguntas del señor Serrano Batanero, declara que podrá probar que los que están sentados en el banquillo no son los autores del crimen, aunque sí los del fraude cometido anteriormente.

Se da lectura a dos cartas: una fechada en 2 de Enero de 1923 y otra el 15 de Noviembre de 1922.

En ellas da cuenta el cardenal a su sobrino de haber sido víctima de un fraude.

Añade que la relación de títulos que tenía sobre la mesa de su despacho le fueron defraudados.

Insiste el señor Coscho en que ninguno de los acusados son los autores del asesinato.

Comparecen nuevos testigos

Comparecen nuevos testigos, cuyas declaraciones no ofrecen interés.

Francisco Leces, empleado de la cárcel, dice que conoce a Ascarsi de haber estado en la prisión, después de visitar a sus compañeros encarcelados.

A preguntas del presidente, dice que el día de autos estuvo Francisco Ascarsi en la prisión y que lo vió hablando con Juliana López.

No comparece el oficial de prisiones José Casero, por haber sido trasladado a Gijón y no poder venir a causa de los temporales.

Eloy Martínez, maestro nacional, reconoce el guarda polvo, el impermeable que se le presenta como los que llevaban los procesados el día del crimen.

El abogado, señor Serrano Batanero, pidió que el Tribunal se trasladara a la finca de La Torre, de las Hermanitas de Santa Paula, donde ocurrió el crimen, y tome declaración a sor María de la Cruz, que se halla enferma.

Como estas diligencias requieren varios días, se cree que mañana no se reanudará la vista.

La expectación en la ciudad es extraordinaria.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 2

Interior, 70 10
Amortizable, 5 por 100, 96'00.
Amortizable, 4 por 100, 88'70.
Banco de España, 575'00.
Tabacos, 236'00.
Franco, 36'55
Libras, 33'54
Dólares, 7'25
Liras, 0'00.

PESCADERÍA CANTÁBRICA
Peseados y mariscos de todas clases
Unica casa con cámara frigorífica
Servicio a domicilio: Riego Batillos, 26. Mariana Pineda, 7 Teléfono, 699
HORAS DE VENTA:
De 7 mañana hasta 8 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

El Mejor de los Purgantes
THE CHAMBARD

HIDROLITINES DOCTOR GRAU
INCOMPARABLE AGUA DE MESA
El todo comprador de 3 cajas se regalará un lindo vaso de cristal

Extranjero

El tratado hispano-alemán

Berlín 2

Como se sabe, ha sido rechazado el proyecto de tratado comercial hispano-alemán.

El ministro de Negocios extranjeros ha invitado nuevamente al Parlamento a ratificar el proyecto.

Los nacionalistas bávaros están en contra; inclinándose por la aprobación dos centristas; dos nacionalistas, los demócratas y un populista.

La comisión ha acordado dirigirse al Gobierno para que estable negociaciones para un nuevo tratado, en el que a Alemania se le conceda el trato de nación más favorecida.

pulse, a bordo del cual viaja el príncipe de Gales, que se dirige a las colonias británicas de África Central.

El cónsul inglés dirigió un radiograma de saludo al heredero de la corona de Inglaterra.

Los iruneses derrotan a los argentinos Irún 2

Con un lleno enorme se ha celebrado el partido entre los equipos de Boca Juniors y el de Irún.

A las cuatro de la tarde, los argentinos hacen su aparición en el campo, siendo acogidos con grandes aplausos y vivas.

El equipo local, también es muy ovacionado.

Entre los capitanes se cambian ramos de flores.

El tiempo se ha presentado nublado, sintiéndose mucho frío.

Los iruneses cuentan entre ellos con un equipiers del Osasuna de Pamplona.

Arbitra el partido el argentino Decar.

A poco de dar comienzo el juego, se ve el dominio de los locales, sobre todo los delanteros, que bombardean la portería argentina con sa- berosos cns, que siembrán el desconcierto entre sus adversarios.

A las cuatro y veintiocho minutos Herrasti chuta admirablemente y marca un goal, el primero de la tarde, a favor de los iruneses, provocando el entusiasmo del público.

Desde este momento el partido se hace interesantísimo, causando emoción las arrancadas prodigiosas de los de Irún, que continúan castigando a los argentinos.

Estos se defienden muy bien y avanzan hacia la portería contraria, poniendo en peligro a los españoles.

Tiran varios «chuts» con precisión, que son parados de modo prodigioso por el portero irunes.

Estos siguen manteniendo el dominio, a pesar de las jugadas habilidosas del adversario.

A las cinco menos veinticinco Herrasti chuta de nuevo y logró señalar el segundo goal a favor de los españoles.

El primer tiempo termina con dos tantos del Irún por ninguno del Boca Juniors.

En el segundo tiempo, los de las pampas se muestran casi agotados ante las formidables jugadas de los españoles, que consiguen marcar dos nuevos goals.

El partido termina, pues, con el triunfo completo de los iruneses por cuatro goals a cero de los argentinos.

Los espectadores se muestran entusiasmados y vitorean con delirio al equipo de Irún.

Los jugadores son abrazados por el público.

También son aplaudidos los del Boca Juniors.

Se elogia la conducta del árbitro, por su imparcialidad.

El júbilo en la población es enorme.

Los argentinos están convencidos de que los iruneses es un partido más fuerte que el de ellos.

LA CONFIANZA

Vende por fin de temporada todos los géneros de invierno veinte por ciento menos de su verdadero costo.

LA CONFIANZA

Ha recibido para entretiem po un inmenso surtido de trajes para Ca- baller y vestidos de Señora.

LA CONFIANZA

Es la única Casa que vende en los artículos blancos las mejores mar- cas y a precios de tarifa.

LA CONFIANZA

Es la tienda que se debe tener pre- sente al salir de compras para no ser equivocado y comprar barato.

Reyes Católicos 35 - Esquina Puente del Carbón

ANUNCIO

Don Cesar Comas y Santos, Teniente Coronel de Artillería, Jefe del Detall de la Fábrica de Polvora y Explosivos de Granada.

HAGO SABER: Que debiendo proceder- se a la venta en pública subasta, con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento para la Contratación Administrativa del Ramo de Guerra, fecha seis de Agosto de mil no- cientos siete, de los efectos y material inutil existente en este establecimiento, se con- vo a por este anuncio a los que deseen tomar parte en ella, que tendrá lugar el día 29 de Abril próximo y hora de las diez en las oficinas de esta fábrica, Callejón de la Fuente Nueva (BENITO) donde están de manifiesto los pliegos de condiciones y relaciones de dicho material con los pre- cios límites que han de regir en dicha sub- asta; debiendo los licitadores presentar sus proposiciones en papel sellado (de una peseta) conforme al mo. eio que figura en las tablas de anuncio del Gobierno civil de esta Provincia, en las del Ayuntamiento y en las oficinas indicadas de esta Fábrica. Granada 31 de Marzo de 1925.—El Teniente Coronel, Jefe del Detall, Cesar Comas.

¿Desa que un anuncio sea leído dos veces? Anunciándose en

“EL DEFENSOR”

lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

EL LEON

Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98 Teléfono. 240. - Granada

En favor de un barrio

LA IGLESIA DE S. CRISTOBAL

Ya conocen todos los granadinos el pensamiento de restaurar este hermoso Templo para que sea el Alma Mater de todos los automovilistas, y además la organización de unas Escuelas Avemarianas para educar, mejorar y enseñar a los pobres que viven por aquellos barrios completamente abandonados.

Para que los amigos y aún los enemigos (si los hubiere) se enteren de la marcha de la campaña, publicamos a continuación los nombres de los donantes y las cantidades últimamente recibidas.

Don Victor Escrivano, 25 pesetas; don Joaquín Dávila Medina, 10; don Luis Dávila Medina, 15; don Enrique Bahamonde, 10; don Luis Andrade, 25; doña Emilia Domínguez, 15; don Luis Dávila, 25; don Pascual Bandrés, 30; don Francisco Castañes, 25; don Eugenio Díaz López, 2; don Ángel Bailón Torres, 5; don Manuel Conde Alcalá, 25; don José Blasco Reta, 25; don Rafael Casado Torres, 25; don Francisco Ariza, 25 pesetas.

Si al hacer esta relación, así como en las anteriores hubiera alguna omisión, agradecería que los interesados lo participaran a la señora Tesorera para subsanarla inmediatamente.

Se ve que es obra de Dios y esto basta para afirmar que la restauración y las Escuelas serán un éxito consagrado. Me ha dicho que un periódico granadino está algo molesto, porque este pensamiento fue suyo y que yo he sido un usurpador de su idea. No tengo ningún inconveniente en cederle todos los derechos que dicho periódico pueda alegar en su favor y trabajar con él en pro de tan hermoso ideal; soy enemigo de discusiones pueriles que a nada conducen y sólo aspiro a hacer el bien por Dios y por Granada; lo demás me trae sin cuidado.

Como el Templo amenaza ruina y las obras han de ser costosas, me aconsejan que se haga la campaña en toda España para que todos los automovilistas consideren esta obra como suya y todos echen a dar a su Santo Patrón la Casa, honor y culto que El merece. Así se hará y ya se de algunos admiradores de San Cristóbal de fuera de Granada que cooperarán con sumo gusto a las obras de restauración.

Ruego a todos los buenos granadinos, sin excluir al periódico enojado, que se muevan en unión del Patronato para empezar las obras lo antes posible y quitar inmediatamente el borrón que pesa sobre Granada por el abandono del histórico templo.

PEDRO MANJÓN

GUARDIA CIVIL

La de Graena ha detenido a Juan Torres García, autor del hurto de varias prendas de vestir.

—La de Montejíbar ha detenido a Pedro Pérez Durán y José Fernández Avaro, que riñeron por antiguos resentimientos y resultaron levemente lesionados.

Concepción Calvo Rubio, esposa del dueño de una taberna en que ocurrió la riña.

—La de Campotéjar comunica que ha rescatado una caballería de dudosa procedencia y que dejó abandonada un sujeto que la conducía.

Sobre el suceso del café

Nos ha visitado don Manuel Pino, participándonos con relación al robo de café de que ha sido víctima don Martín Gómez, que el dicho café que compró su referida casa, le fué adquirido al Sr. Carbonel, en pago de una deuda contraída por éste en el indicado establecimiento del señor Pino, y que como dicho señor Carbonel es persona solvente y de moralidad reconocida, no se creyó en el caso de informarse de la procedencia de la mercancía, tratándose de que aquél, además, es comerciante establecido.

Esta ha sido la única intervención del señor Pino, en el asunto, según nos manifiesta.

Falleció ayer en Granada, en plena juventud y cuando el porvenir le sonreía con mayores halagos, el alumno de la Facultad de Derecho, don Rafael Echevarría Jiménez. La muerte ha truncado inexorablemente una vida pródiga en nobles promesas y en positivas y ya copiosas realidades de inteligencia y caballería.

El fallecimiento del señor Echevarría Jiménez ha sembrado el dolor entre sus familiares y entre sus numerosos amigos y compañeros. Son muchos y muy sinceras las manifestaciones de pésame que están recibiendo los padres del finado por tan dolorosa pérdida.

A esas manifestaciones nos asociamos de todo corazón. ¡Descanse en paz!

Sea usted cuidadoso de sus intereses, no tiene que hacer comprar alguna, de no haberse cerciorado antes de la calidad y precio de aquellos artículos que necesite y de establecer comparaciones con los de otras casas. Para ello le aconsejamos visite con preferencia los muy acreditados Almacenes EL LEON, garantizando que no le ha de pesar, ya que en ellos encontrará extensos surtidos en toda clase de tejidos y «allas novedades» para señora y caballero, cuyos precios han sido modificados con «excepcional rebaja» por FIN DE TEMPORADA.

Visitando esta Casa es como podrá convencerse.

EL LEON

Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98 Teléfono. 240. - Granada

Espectáculos

Olympia

Hoy se estrena en este Coliseo la película titulada «Las Delicias de ser Papa» y el sensacional film, en cinco actos, titulado «La Línea de la Muerte».

Salón Regio

Hoy se verificará en este Salón el estreno de la segunda jornada de «La Luna de Israel». En esta jornada se ve «El Paso del Mar Rojo» (las aguas se abren a la vista del espectador). Completará el programa una comedia en dos partes.

Teatro Cervantes

El programa de hoy en este Teatro es como sigue: Una comedia en un acto y fin de fiesta por Custodia Romero, a las nueve, y otra comedia distinta y Custodia Romero, a las diez y media.

El Dr. Sánchez Aguilera

El eminente oculista, catedrático de esta Universidad don Guillermo Sánchez Aguilera sufrió ayer un ataque de disnea y habiendo prescrito su médico que se aparte por ahora en absoluto de todo trabajo y cuidados extraordinarios, dimitió la presidencia del Centro Artístico para que recientemente fué elegido. Celebraremos mucho su pronto restablecimiento.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado del Salvador: Don Antonio Olivér Brocal con la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Molina de Haro y La Guardia; procurador, señor Alonso y Gómez Tortosa; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Vélez Rubio: don Miguel Martínez Aranea con don José Olivares Sánchez, sobre reclamación de cantidad; procurador, señor Rivas; secretario, señor Setra.

Audiencia provincial. Sección primera.—Juzgado de Baza: Contra Pedro Romero y otro, por detención ilegal; abogado, señor Hito; procurador, señor Martín; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Por estupro; abogados, señores Vargas y Corro; procuradores, señores Herrera y González Gómez; secretario, señor Alonso.

INTIMA

DEUDA SAGRADA

A mi madre en el día de su fallecimiento.

Pasan los años, y durante ellos, viviendo en su loca carrera, acompañadas las estaciones, con el frío invierno, la grata, dulce y templada primavera, el cálido verano y el apacible otoño.

El corazón humano, al igual que transcurren los años y pasa la vida, en él tienen realidad sus estaciones. Unas veces se siente frío, otras extremadamente ardiente y otras, en fin, sereno y agradable como una mañana de primavera o tibia tarde de otoño.

Es de notar, sin embargo, que estas estaciones del amor son sentidas del corazón hacia la humanidad con la que convivimos; pero así como Dios, autor supremo del mundo y organizador poderoso de sus movimientos, goza de la dicha eterna de su obra, rodeado de toda magestad, contemplándose dulce y apaciblemente en aquello que creó y que en todo momento le pertenece, así una madre tiene la dicha de gozar en los corazones de sus hijos dulce y apaciblemente de algo que ella formó en el ser de sus entrañas y que a ella pertenece en todo momento: el amor.

Luce el año una sola primavera para los humildes, lo así para Dios, organizador de los años.

Para una madre, lucen siempre sus hijos la primavera de su amor, llena de perfumes naturales y purísimos; no comparables a ningún otro de la tierra.

Desde la humilde y sencilla violeta, símbolo de la tristeza, hasta el más rojo clavel, símbolo del amor, con toda la gama de colores y esencias que puedan producirse y exhalar, tienen los hijos en todo momento, formado en su corazón, un ramillete para ofrecerlo constantemente a su madre.

Y hoy, unidas a las flores con que la primavera de la vida nos obsesiona, yo deposito las niñas en el regazo de mi madre.

JUAN DE DIOS NEGRILLO Montejicar, Abril 1925.

OLYMPIA

Programa extraordinario para hoy Viernes 3 de Abril de 1925

2 estros 2 8 g andes partes 8

Estreno de la Selección Optima, la última creación de Harol Lloyd (Gafitas), titulada

LAS DELICIAS DE SER PAPA

Estreno de la gran atracción en cinco actos titulada

La línea de la muerte

Sensacional película interpretada por el genial actor Frank Mayo Nadie dejará de admirar

CHRISTUS

La más sublime visión de arte

PICORES de la piel, S ARNA SARPUNIDOS, CO- NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.



LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR

Jabón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

LA FAVORITA

MESONES. 49. PRECIO FIJO.

Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:

Table with 3 columns: Bujías, Cristal claro, OPALIN. Prices listed for various quantities.

Filamento metálico, de 5 a 50 bujías, PESETAS 0'95

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile

Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

“Amuebladora granadina”

38 y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 y 40—GRANADA Esta Casa ofrece a un gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez

Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario

Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades

Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a

DON JOSÉ MARTÍN PAYAR

Gran Vía, 5 :: Hotel París :: GRANADA

¡¡¡¡¡ IMPORTANTE

Si queréis beneficiar vuestros intereses, hacéd vuestras compras en la fábrica y almacén de tejidos de la calle de la Alhóndiga, número 10, donde encontrarán un inmenso surtido en Lonas, TELAS BLANCAS, Patenes, Driles, Vichis, Alpacas, CHINITAS para Camisas, Delantales y Paños para cocina, Sarga mecánicos, Mantelería, Toallas, COLCHAS, COBERTORES y todo lo concerniente al ramo de Tejidos

PRECIOS DE FABRICA SERIAMENTE FIJOS Francisco Garrido Jiménez.—Alhóndiga, núm. 10

“San José” Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

Dr. A. Lopez Villodres

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez

(EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión

Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos PRECIOS ECONOMICOS Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

Leche de los montes

de calidad superior y condiciones de salubridad e higiene la encontrará toda Granada en

PUENTEZUELAS, 12, BAJO MANUELEVA Litro 0'60 céntimos

Tranvías Eléctricos de Granada, S. A.

CONVOCATORIA

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo once de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma, a Junta general ordinaria, que se celebrará el día 14 del presente mes, a las cuatro de su tarde, en el domicilio social, calle de Reyes Católicos, número 44, con el siguiente orden del día:

1.º Lectura de Memoria y examen y aprobación, en su caso, tanto de aquélla como del Balance y cuenta de Pérdidas y Ganancias correspondientes al ejercicio cerrado a treinta y uno de Diciembre de mil novecientos veinte y cuatro.

2.º Dar cuenta a la Junta General del nombramiento efectuado de nuevos Consejeros.

Para asistir a dicha Junta y tomar parte en sus deliberaciones y votaciones, los señores accionistas deberán depositar sus acciones, o los resguardos de depósito de las mismas, en la Caja social, en los días laborales, de once a una de la mañana, y de cinco a siete de la tarde, con seis días de anticipación al señalado para la celebración de aquélla, a tenor de lo que preceptúa el artículo trece de los Estatutos.

Granada 3 de Abril de 1925.—El presidente, CONDE DE GUADIANA.

Soldados de Cuota

Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional

Calle de San Matías, 23

El día 13 del próximo mes de Abril empieza la instrucción un grupo si el número de alumnos lo permite, y en lo sucesivo el día 1.º de cada mes.

Esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 1.084 alumnos, enseña la instrucción práctica y de tiro, precisas para obtener el certificado de aptitud indispensable para ser soldado de cuota.

La Secretaría de este Centro facilita gratuitamente a nuestros alumnos cuanto se refiere a documentación relativa a su servicio militar, excepto los ingresos de cuotas, que habrán de hacerse precisamente por los interesados o sus familias.

Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que formen el grupo.

La Moda Práctica

La mejor revista de modas

¡ESTA VISIO! Las próximas fiestas de Semana Santa dejarán un grato recuerdo de Granada por la «elegancia» de las «hermosas mujeres» ataviadas con caprichosas «Peinas», elegantes «Blonda» para adornos. «Guanter y Medias» compradas en «EL REGALO», Plaza Bibrambra, 21, 22 y 23

Las persianas de gran lujo Con preciosos dibujos a 5,50 pts. metro cuadrado Gran surtido en persianas de Creyillante, que no pierden el color y de mucha duración. Esteras de junco de todas clases y tamaños. Se arreglan persianas de todas clases. Es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta. Se levantan y limpian alfombras a precios muy económicos Antonio Más Gómiz ESTERERIA MADRILEÑA - Salamanca, 14 - Granada

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas “VALCARCE” MOTORES “ELLWE” para aceites pesados, sistema “DIESEL” especial Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías a satisfacción GRAN CAPITAN, 18 BAJO.—GRANADA

MOTORES RICART & PEREZ El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

EN GERVAANTES

«El Amo», «Melchor, Gaspar y Baltasar» y el debut de Custodia Romero

En estas anteriores noches, la compañía Perla-Martin-Valle nos ha dado a conocer «El Amo», una traducción en francés hecha por Sotillo, comedia bastante bien desarrollada y que se oye con agrado, si bien el tercer acto es pesadito.

En «El Amo» el final se ve desde casi los comienzos de la obra. Un aristócrata rico, y cansado de «su ambiente», encuentra la felicidad en su hogar modestísimo, y la consigue en principio disfrazando su personalidad, y después... por el propio convencimiento de amor sincero.

«Melchor, Gaspar y Baltasar» es también obra graciosa y de au-

tor paisano, que siempre sabe apoderarse de los públicos.

Bastante cuidada ha sido la interpretación que la compañía Martín Valle-Perla ha dado a estas obras.

Y últimamente, con el merecido éxito que es propio de tan gran artista como es la bellísima mujer Custodia Romero, debutó esta bailarina gentil, la «Venusa de bronce», muy apropiada calificación, pues Custodia, si como bailarina es admirable y genialísima creadora, como belleza es decidida perfección.

El público la ovacionó con sincero cariño y premio de esta manera su absoluto triunfo de arte y de hermosura.

BAMBALINA

Suscríbese a El Defensor de Granada 2 pesetas al mes

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Eduardo Torres Pastor, don Carlos Tortosa, don Francisco Carrasco, señor Habilitado del regimiento de Caballería de Lusitania, don Juan Fernández González, don Tomás Alvarez, don Ricardo Puyol, don José Fiestas, don Juan de Dios Peinado, don José Marin, Beltrán, don Manuel Jiménez, D. Francisco López Rodríguez y señor Depositario pagador.

TIRO NACIONAL

El día 3, a las tres de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la sociedad.

PARA LAS MISIONES

885.000 sellos usados

En la Tesorería de la Junta Diocesana para la Propagación de la Fe, se han recibido 75.000 sellos usados nacionales y extranjeros, que unidos a 810.000 entregados con antelación por el colector don Luis Morell y Terry, totalizan 885.000 sellos con destino a la santa obra de las Misiones, considerada por Su Santidad como la más predilecta de la Iglesia en los tiempos presentes.

Han contribuido a esta última entrega, los siguientes donantes: don José Alonso López, presbítero, 21.300 (sexta entrega); don Marcos Casanova, presbítero, 1.625; convento de la Encarnación, 28 (cuarta entrega); don Abelardo González Olid, 700 (décima entrega); don Santiago Oliveras, 1.600; don An-

gel González, 1.000, (séptima entrega); el niño Pepito Morell Gómez, 200, (segunda entrega); las niñas Conchita y Maruja Vargas Beltrán, 2.016; señorita Nieves Medina, Beas de Granada, 500; las niñas Carmela y Maruja Morell Gómez, 834 (tercera entrega); señorita Clementina Jiménez Quintanilla, de Alomartes, 1.700 (segunda entrega); los niños José, Francisco y Antonio S. Guijarro, 2.800; señorita María Sánchez Ceballos, de Santafé, 1.000; señorita Gracia Morales Martínez, de Arenas del Rey, 687; doña María Antonia Peláez, de Gullón, 34.300 (segunda y tercera entrega) y el resto de donativos anónimos.

También se han recibido tres paquetes de papel de estano de los niños Ramón Salgado Camacho, Pepito y Paco Villoslada Montilla.

EL DEFENSOR DE GRANADA publica diariamente dos ediciones.

EN LA DIPUTACIÓN

Dice el presidente

El señor Fernández Sánchez Puerta está recibiendo numerosas felicitaciones por su reelección en el cargo.

Al recibir ayer a los periodistas les dijo que la atención preferente es las carreteras de las provincias, cuya reconstrucción procurará.

El sábado, a las doce, será la primera sesión de la Comisión permanente.

En el Ayuntamiento

En la Jefatura de la Guardia Municipal hay dos papeletas de empeño del Monte de Piedad, encontradas en la vía pública, que se entregarán a quien acredite ser su dueño.

NOTAS TAURINAS

La corrida de inauguración

La expectación por la corrida del Domingo de Pascua, 12 de Abril próximo, es grandísima.

Y está justificada, porque La Torre, Franco y el Niño de la Palma, constituyen un poderoso incentivo para que el circo del Triunfo se vea atestado de público en dicha tarde.

La ganadería de Muruve goza de una reputación envidiable en todas las plazas, pues siempre sale airoso la divisa encanada y negra que aquella famosa vacada ostenta.

Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

LA ESTRELLA DE ORO

Tintorería y lavados al seco de toda clase de ropas usadas

Esta casa hace todos sus trabajos con todo el esmero y perfección que existe en el ramo y pone los precios más reducidos que ninguna otra casa, y gasta todos sus productos de las mejores casas extranjeras

Precios reducidos y FIJOS, todos los trabajos son garantizados Casa de Confianza

Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.-GRANADA

Nota.—Como todo el mundo sabe que toda casa que da propinas ni comisiones, eso no sale de la casa si no de todo parroquiano, pues esta casa tiene por norma de no dar propinas ni comisiones, con el fin de beneficiar más al cliente.

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil».

Grasa especial para cajas de cambio y diferencial Aiglon Auto-Oil DD.—Pídase en todos los buenos garages.

Se alquila dormitorio completa independencia. Razón en esta administración.

Bolsa del Trabajo (Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

Amas de cría, 22 años, con leche fresca, para casa de los padres. Diríjase a Angeles Gutiérrez, calle Cuevas. Peligros.

ANTES DE COMPRAR

Maquinaria Eléctrica

CONSULTE PRECIOS A

Sociedad Española de Electricidad

A.S.E.A.

SEVILLA. — Almirantazgo, 2

SEÑORAS:

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley

Usadlas por higiene y para evitar contagio

USTED GANARA DINERO

haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de

Nuestra Señora de las Angustias

ZACATIN, 2 - GRANADA

La Casa que más barato vende y mejores surtidos presenta en toda clase de calzados para Señora, Caballero y Niños.

Visite usted esta casa antes de hacer sus compras

En todas partes se usa el

Lubrificante perfecto :: Aiglon - Auto - Oil

Curación de las HERNIAS

(QUEBRADURAS)

Sin operación ni molestias, con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión IDEAL MORA

Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación. El afamado técnico ortopédico y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia «EL ARTE MODERNO», los más importantes de España, establecidos en Salamanca, calles de San Justo 30 y Consuelo 5, recibirá visitas en

Granada días 7 y 15 Hotel Victoria Málaga » 8 y 9 » Cataluña Melilla » 10 y 11 » Reina Victoria Estepona » 12 » Fonda La Curra La Linea » 13 » Hotel Paris Algeciras » 14 » Paris Gibraltar » 15 » Cecil.

El aparato ideal Mora es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica; la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las eventraciones consecutivas a la operación.

Este aparato cuyos positivos efectos curativos manifiesta desde su colocación, no es simplemente calmante de contención, sino que CURA VERDAD, evitando toda complicación grave y nuevos ataques, tan frecuentes tratándose con el sin número de braqueros similares, cuyo único efecto, cuando lo producen, es solo ocultar momentáneamente las molestias, pero no atacar la causa, curando radicalmente y evitando así, de una vez para siempre, tan cruel y repugnante dolencia. Esto solo lo consigue el «Aparato Ideal MORA», verdadero y prodigioso aparato, sin igual para esta grave enfermedad.

Piernas, brazos y manos artificiales.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Corsés ortopédicos.—Para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos para parálisis infantil y tumores blancos. Fajas ventrales de todas clases para embarazadas, operadas, descensos del vientre y la matriz, etc., y todo cuanto comprende la Ortopedia en general.—Material completo para Clínicas y Hospitales.

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto.-San Bernardo, 11, Madrid

DE VENTA

Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón

Reyes Católicos, 20.-Granada

Solución Benedicto

de glicerol-fosfato de cal con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

La Revista de Modas

La Moda Práctica

es la más solicitada por el público, por su esmerada confección.

NEUMÁTICOS

DUNLOP

AUTO MOTO-VELOZ

CONSTRUIDO PARA

RESISTIR LAS PRUEBAS

MAS DURAS

Montando «Dunlop» matais molestias

Sociedad Española DUNLOP (S. A.)

MADRID, Claudio Coello, 100.

BARCELONA, Buenos Aires, 8

De Ocasión

Se vende una casa con la llave en la mano, en la calle de San Juan de los Reyes número 56.

Para tratar, San Juan de Dios 72, Barbería de José Torres.

Lechería Villa-Rosa

En este acreditado establecimiento se vende el litro de leche a 60 céntimos y a domicilio 70.

Leche de monte acreditada. San Juan de Dios 20, frente al hospital.

Gallinas ponedoras

MINORCAS

El día 13 de Abril, a las 8 de la mañana, llegarán a la posada de San Juan de Dios gran número de gallinas negras «Minorcas», con sus gajos. Se venderán lotes de diez gallinas y un gallo. Precios convencionales.

venideros. Como quiera que sea, si Paris estaba de malhumor, se guardó muy bien de manifestarlo. Pero el rey también estaba de muy mal humor, y él no tenía ninguna razón para disimularlo. Durante todo aquel día el Louvre retumbó con las explosiones de la cólera del rey, que por la menor cosa armaba un escándalo.

Esta cólera del rey se manifestaba con tanta mayor violencia, cuanto que no tenía a su lado nadie que pudiese calmarle; nadie: ni sus cortesanos, ni Valois, su consejero íntimo; ni la reina, que al enterarse de lo que había ocurrido en la Corte de los Milagros se había encerrado en sus habitaciones; ni Lancelot Bigorne, que había desaparecido, sin que nadie pudiera decir al rey lo que había sido de él. Nuestros lectores lo saben, puesto que le han visto en el Temple.

Pero Luis Hutin, que tan pronto se había acostumbrado a las muecas de su efímero bufón, preguntaba por él una vez y otra a todos los ecos del Louvre, aunque inútilmente.

Bigorne estaba lejos. Y lo probable es que no volviese tan pronto a hacer reír al rey Hutin, que tanto gustaba de reír. Luis, después de haber tratado de desahogar

gar su ira con los criados o con los muebles, envió a buscar al conde de Valois, que pronto estuvo en su presencia.

Luis Hutin iba siempre derecho a su objeto; no conocía los tortuosos caminos del disimulo.

—Quiero que me expliquéis—dijo en cuanto tuvo a su tío delante—una cosa que me ha dicho de vos Lancelot Bigorne.

—Lancelot Bigorne?—murmuró Valois, sobrecogido de indefinible temor.

—¿Por qué le hablaba el rey de Lancelot Bigorne?

No había más que una suposición posible.

El hombre que le había servido durante su estancia en Dijon había encontrado medio de llegar hasta el rey, y el rey conocía a la sazón todo el drama de Dijon. ¿Sabía, pues, que Valois había sido en otro tiempo el amante de Margarita de Borgoña!

Carlos de Valois estuvo por un instante a punto de entregarse. Al creerse perdido, cruzó por su cerebro la insensata idea de publicar el horrendo delito y arrostrar la ira del rey. La actitud de Luis le tranquilizó casi inmediatamente.

El rey jugaba con su perro favorito, y aunque la expresión de

su rostro era severa, no había en su mirada nada que permitiese suponer que sospechaba lo que Valois creía.

Y, en efecto, si Luis hubiera abrigado una sospecha de ese género, la explicación hubiese tenido la rapidez del relámpago, es decir, que una buena puñalada en el pecho de Valois hubiese sido probablemente el procedimiento empleado por el rey para explicarse.

Al ver que el rey dejaba en paz su puñal, al ver que en la estancia no había un oficial ni un arquero para prenderlo, Valois recobró su aplomo.

—No comprendo bien—dijo.—¿Vuestra Grandeza acaba de hablarme de Lancelot Bigorne, según creo?

—¡Sin dudar! Hablo de mi bufón!

—¡Vuestro bufón!—exclamó Valois, estupefacto.—¿Lancelot Bigorne es vuestro bufón?

—Es verdad que no lo sabes. Pues bien, sí; me he traído al digno Lancelot a mi corte. Es mi bufón.

Valois miró en torno suyo con espanto y sintió que se le erizaba el cabello al pensar que Lancelot podía presentarse de un momento

a otro y acusarle. En aquel momento añadió el rey:

—El tunante ha desaparecido, lo que me contraría mucho, lo confieso, porque no conozco a nadie que me haga reír tanto como él.

Y el rey, en efecto, sólo con recordar los visajes de su bufón, empezó a reír como él reía, es decir, con unas carcajadas que hacían retumbar los cristales de la habitación.

—De modo—preguntó Valois—que Lancelot Bigorne, ya sea bufón o no lo sea, ha venido al Louvre y ha desaparecido?

—Sí—respondió el rey—, y me ha hablado de varias cosas muy serias, porque ese bufón no siempre reía, ya lo había yo observado en la Torre de Nesle. Me ha hablado de Felipe d'Aulnay... y de ti.

—¿Y qué os ha dicho, señor?

El rostro del rey adquirió nuevamente una expresión sombría. Se pasó la mano por la frente y murmuró:

—¡Si yo supiera quién es la mujer que me traiciona! Bigorne—añadió en alta voz—me ha asegurado que tú tienes un interés grandísimo en que Felipe d'Aulnay guarde silencio. ¿Qué dices a esto?

—Digo—respondió Valois—que me extraña que un rey como vos

dé crédito a semejante miserable. Digo, señor, que ese Lancelot Bigorne fué en otro tiempo mi criado y que tuve que despedirle. Y es natural que trate de vengarse, porque su imprudencia no tiene límites. En cuanto a Felipe d'Aulnay, señor, hablará, yo lo juro, y si no puede hablar, escribirá. De una manera o de otra, le arrancaré el nombre que queréis conocer. Me comprometo a ello solemnemente.

—¿Y cuándo lo harás?—preguntó el rey vivamente.

—Mañana, o tal vez esta misma noche. Pero, señor, dejadme que me maraville de que os preocupéis por esas cosas sin importancia, cuando los intereses de nuestro reino están comprometidos, cuando vos mismo, señor, estáis amenazado.

Valois acababa de ejecutar esa maniobra tan conocida que consiste en convertirse de acusado en acusador; maniobra que, tratándose de un carácter tan débil como el de Luis Hutin, debía dar infaliblemente excelentes resultados.

En efecto, el rey exclamó impetuosamente:

—¡Comprometidos mis intereses! ¡Yo mismo amenazado! ¿Y por quién?

—¿Por quién ha de ser—res-

Juan Buridán

POR

MICHEL ZEVACO

ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

Es justo añadir que el rey les reservó un consuelo bajo la forma de una contribución que impuso para pagar los gastos de una expedición; emprendida únicamente, según él decía, por el honor y la tranquilidad de su querida ciudad de Paris. Verdad es—agregaban—que todavía no se había dicho la última palabra sobre aquel asunto; que la Corte de los Milagros había sido respetada aquella vez porque era imposible que el rey no cumpliese su palabra, pero que si lograba, como pretendía, ser relevado de su juramento, se repetiría el asalto, con el firme propósito de exterminar hasta el último picaro de aquel barrio. Paris pagó.

Esta breve frase encierra, por lo demás, la historia de Paris y de otros muchos países, desde los tiempos más remotos hasta los